Séries d’exercices 4ime sciences WATHS AY LYCEE *** RALE ARER

CONTTINVETE ET LEMTTES Site Web : http:/maths-akir.midiblogs.com/

EXERCICE N°1

Calculer les limites suivantes :
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EXERCICE N°2
On considére la fonction f définie sur [ 2 ; + o[ par : f(x) = ? xx+ S;n . @
Montrer que , pour tout x 22, |f(x) - 3| <_ - En déduire la limiteg \
EXERCICE N°3 @\
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La fonction f est définie sur IR par : f (x) = 2 _cosx’

1°)) Montrer que, pour tout réel x, é <f(x)<1.

L. .. . . x2+1 . 1
b) En déduire les limites suivantes : @ Yoo x (2 co@%% © 2 cos x et xlz_;)n() (2 cos 1) (2— cos 1)

EXERCICE N°4
Soit la fonction f:x+> 3x+2sinx %
1°)a-Montrer que pour tout xde R: 3x—-2< f(-@
b-En déduire hm f(x) et lzm f(x)

si x#%0
°)Soit la fonction g défini sur R p
st x=0
a- Montrer que g est cont
b- Montrer que poyr <g(x) X
3x -2

c- En deduzre x )~ Interprete géométriquement le résultat.
EXERCICE N°5 ©
+
Soit la fonctio nze sur [0; + oof par : ¢(x) = 3%\7—896.
1°) Mont%e, ‘pour tout x strictement supérieur a 0, on a : AL: sPx) s1

2°) En~déduire la limite de ¢ en + o,
EXER E N°6

—-x+
Soit la fonction f définie sur —i,+oo par : f(x) - Xxrceosx
2 2x +1
1 -x -1 -x+1
1°)Démontrer que pour tout x >—— ona: <f(x)<
) auep 2 2x+1 f(x) 2x +1

2°) En déduire la limite de f en + o,




EXERCICE N°7
Nx+1-1 .
—x st x#0 ot a0 R

a st x=0

Soit f(x) =

1°)Déterminer le domaine de définition de f .
2°)Pour quelle valeur de a, f est continue en 0 .
3°)Préciser suivant a, l'ensemble de continuité de f

4°)Calculer Lim f(x) ; Lim(x.f(x)+1-x); Lim~x.f(x)
EXERCICE N°8

x+1
2x -3

. 2m-x . 3
Soit f(x)= si I<x<—
x?+1 . 3
— 85I Xx>—
x2+2x—4 2

1°)Trouver m pour que f soit continue en 1 . o)
2°)Pour la valeur du réel m trouvée. Etudier la continuité da f en xo= 3/2.

EXERCICE N°9

(1+3a)x?>-38x si xD}—W,é} \C@
_ x? -8 . 1
=) 5o seez © ’“5}3’2[ O@

V4x*—-1-ax—-1 si «x D[2,+00[

si x<1

1°) Déterminer le domaine de définition de f .
2°)Etudier les limites suivantes : Lim f(x) ; Lim f(x) ; Ligtf et Limf(x)

x -2

4°)Préciser suivant a, l'ensemble de continuité de

2
, . . . O
3°)Peut-on déterminer a pour que f soit continue en 2 ]\& ©

EXERCICE N°10
Répondre par Vrai ou Faux.
1°)Si limf(x) =+ , limg(x)=+o et si, wfout réel x, f(x) > g(x), alors lim[f(x) —g(x)] = 400
29)8i lim f(x) = +oo et si g(x)< 0 pourdto rs limf(x)g(x)=—c.
3°)Si limf(x)=0, alors soit lim &w | soit lim ! @,
ra f(x)
EXERCICE N°11
On admet l'existence d'yn ite réelle en 0 pour f(x) = sin(x)-x

x3

1°) En transformant converablement f(2x), trouver la valeur de cette limite.
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1-cos(x)——
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2°) Utiliser. le@t précédent pour déterminer : limw et lim—4
%% x-0 x x-0 x

EXERC%T% 12

1°)D n que l'équation : x3 + x -3 = 0 admet une unique solution all ]1;2[

2°)Donner une valeur approchée par défaut de cette o 410~ prés .

EXERCICE N°13 7

Montrer que l'équation x3 — 5x2 + 4x + 7 = 0 admet au moins une racine réelle. Plus généralement,




